

Татарский язык в дошкольном возрасте

Польза изучения татарского языка с детского сада:

✓ **Тренировка памяти.**

Запоминая татарские слова, нагружается мозг умственной деятельностью. Это способствует развитию памяти, мышления, воображения.

✓ **Расширение кругозора.**

Язык знакомит с культурой, историей, традициями народа.

✓ **Развитие воображения.**

При изучении языка необходима богатая фантазия. Часто, чтобы запомнить новые слова, дети используют ассоциации.

Основной задачей изучения татарского языка в детском саду является вовлечение ребенка в интереснейший процесс знакомства с другим языком и культурой. Яркие и положительные впечатления, связанные с процессом изучения татарского языка в детском саду, формируют у ребенка положительную мотивацию для его успешного изучения в школе.

С какого возраста следует начинать заниматься?

Все дети разные, поэтому однозначного ответа на данный вопрос нет. Однако, ученые доказали: у детей, которые в дошкольном возрасте начинают изучать второй язык, выше коэффициент умственного развития, чем у сверстников. Им и дальше легко даются иностранные языки и знаковые системы.

Изучение второго языка надо начинать после того, когда ребенок уже умеет говорить на родном языке, когда у него сформировались представления, на которые можно опереться при изучении иностранного языка. Поэтому в детском саду обучение татарскому языку начинается со средней группы в возрасте 4-5 лет.

Учить иностранный язык, будучи взрослым, намного тяжелее, чем в детстве. Все дело в особенностях детского восприятия, когда структура родного языка еще не утвердилась, и любой другой язык воспринимается так же естественно, как родной.

*Таким образом, дорогие родители, решать вам:
позволить ли своему чаду изучать иностранный язык
в дошкольном возрасте или нет.*



Ребенок еще не научился выговаривать много звуков на русском языке, есть ли смысл ему начинать изучать татарский язык?

На занятиях в группах много внимания уделяется развитию артикуляционного (речевого) аппарата. Чем больше различных звуков ребенок слышит и пробует произнести, тем лучше он развивается. Родители дошкольников замечают, что некоторые слова по-татарски они начинают выговаривать раньше, чем по-русски. И не удивительно – ведь слова, которые для детей наиболее близки для произношения, часто по-татарски произносятся гораздо проще, чем по-русски. (Сравните: бабушка - эби, собака - эт, молоко - сөт, девочка - кыз и т.д.) Главное, чтобы ребенок ходил с удовольствием на занятия.

Зачем изучать татарский язык в дошкольном возрасте, если в школе дети начинают изучать язык с самого начала?

Каждый новый учебный год детям добавляется новый пласт языка, который накладывается на предыдущий. Дети многократно повторяют пройденный материал, понимают, как употреблять в речи выученную ранее лексику и конструкции.

Изучение татарского языка в дошкольном возрасте отличается от изучения его в школе. Подобно развитию ребенка, говорящего на родном языке, после рождения дети только слушают взрослых, начинают их понимать и выполнять просьбы и, только спустя время, они учатся не только говорить, но и читать и писать, так и при изучении татарского языка. В начале обучения стоит игра – развитие понимания устной речи (дошкольный возраст, и только после этого этапа дети читают и пишут, где познают грамматику изучаемого языка (школьный возраст).

